



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 20.07.2023 12:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **БТПП ще бъде домакин на дискусия на тема: Предизвикателствата на младешкото предприемачество в Европа**

Дата: 20.07.2023 10:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Събитието ще се проведе на 21 юли от 10:00 до 13:00 ч. в Зала А, сграда на БТПП, ул. Искър 9, София Основният фокус на дискусияния форум организиран от Фондация Интеарактивна България пада върху ранното формиране на предприемаческо мислене и придобиването на предприемачески умения и опит от страна на младите хора. Целта е да се представят ползите от предприемаческите нагласи – независимо дали м...

Заглавие: **Българска делегация в Китай за насърчаване на двустранното икономическо сътрудничество**

Дата: 19.07.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българска делегация, организирана от Българската търговско-промишлена палата посети Китай и взе участие в ключови икономически и търговски събития. Целта на посещението беше представители на Българската търговско-промишлена палата, Регионалните търговско-промишлени палати и браншовите организации да се запознаят с възможностите за бизнес сътрудничество и разширяване на бизнес мрежите. Търговско-пр...

Заглавие: **Китайска компания за производство на епоксидни смоли иска да инвестира в България**

Дата: 19.07.2023 19:40

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Васил Тодоров, гл. секретар на Българска търговско-промишлена палата, "В развитие", 19.07.2023 г. Показателите в статистиката показват тенденция за отрицателно търговско салдо по отношение на стокообмена между България и Китай. Страната ни продължава да изнася по-малко стоки към азиатската държава. Структурата на българският износ е свързана с различни видове суровини като медни руди, сплави и оста...

Заглавие: **Бизнеса на Кърджали и Одрин подписа Протокол за сътрудничество**

Дата: 19.07.2023 18:31

Медия: [Арда Нюз](#)

Протокол за сътрудничество между община Кърджали, Община Одрин, работодателски организации от Община Кърджали и Търговско-промишлена палата – Одрин беше подписан на работна среща в Кърджали. На нея присъстваха Генералния консул на Р Турция в Пловдив Корхан Кюнгерию и търговското аташе, кметовете на Кърджали и Одрин – доц. д-р Хасан Азис и Реджеп Гюркан,, областният управител на Кърджали Даниел Делч...

Заглавие: **Проект за стимулиране на дигитализацията на малките и средни предприятия в туризма, изпълнява ТПП-Враца**

Дата: 19.07.2023 17:47

Медия: [Утро Русе](#)

Превръщането на област Враца в популярна и предпочитана дестинация за туризъм целят от Търговско промишлена палата (ТПП) във Враца, започвайки изпълнението на проект "TOURBO" – "Стимулиране прехода на ММСП в туризма към зелена и дигитална трансформация". Проектът е по програма Интеррег Европа 2021-2027 година и бе представен днес от изпълнителния директор Мая Милова и експерта Светлана Борисова. О...

Заглавие: **Работодателите и МИИ договориха регулярни срещи по важните за бизнеса теми**

Дата: 19.07.2023 16:12

Медия: [Industry Info](#)

Министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов се срещна с представители на организациите – членове на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР), за да обсъдят възможностите за сътрудничество за подобряване на бизнес средата у нас. В срещата участие взеха представители на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), Българската стопанска камара (БСК), Бълг...

Заглавие: **Проект за стимулиране на дигитализацията на малките и средни предприятия в туризма, изпълнява ТПП-Враца**

Дата: 19.07.2023 17:47

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Превръщането на област Враца в популярна и предпочитана дестинация за туризъм целят от Търговско промишлена палата (ТПП) във Враца, започвайки изпълнението на проект "TOURBO" – "Стимулиране прехода на ММСП в туризма към зелена и дигитална трансформация". Проектът е по програма Интеррег Европа 2021-2027 година и бе представен днес от изпълнителния директор Мая Милова и експерта Светлана Борисова. О...

Заглавие: **Тортата "Гараш" и Русенската търговско-индустриална камара: Исторически корени, наследство и отбелязване на рождения ден на тортата**

Дата: 19.07.2023 20:23

Медия: [Русе инфо](#)

Автор:Светослав Минчев Всеки ден преживяваме различни събития и моменти, някои от които имат способността да се превърнат във важна част от нашата колективна история и наследство. Едно от тези събития, което е оставило незабравим отпечатък в културата и историята на Русе и България като цяло, е създаването на световноизвестната торта "Гараш". Нейното създаване съвпада с формирането на Първата бълг...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **България се изкачи в световната класация за най-привлекателни паспорти в света**

Дата: 20.07.2023 11:02

Медия: [Е Вести Лондон](#)

България се изкачи на 13-то място за 2023 г. в авторитетната класация на базираната в Лондон частна консултантска фирма "Хенли и партньори" (Henley & Partners) за най-привлекателните паспорти в света. Според публикуваната на официалната страница на фирмата световна класация "Паспортен индекс на Хенли" за третото тримесечие на 2023 година, притежателите на български паспорт в момента имат безви...

Заглавие: **Петте държави от ЕС ще представят на 25 юли позицията си в защита на фермерите**

Дата: 20.07.2023 11:12

Медия: [Синор БГ](#)

България, Полша, Словакия, Унгария и Румъния остават единни в позицията си за защита на земеделските производители, чиито доходи пострадаха от смущенията на пазара, породени от безмитния внос на селскостопански продукти от Украйна. Това е съобщил земеделският министър Кирил Вътев, който заради анулиран полет се включи онлайн в срещата с колегите си, организирана на 19 юли между земеделските минист...

Заглавие: **5-звездна дестинация на здравето: Grand Hotel Therme – хотелът, който направи село Баня целогодишна СПА дестинация**

Дата: 19.07.2023 16:29

Медия: [Bgtourism.bg](#)

Баня, Разлог. "Хората цяла седмица чакат да стане петък, цяла година да стане лято и цял живот, за да бъдат щастливи...". Това е диагнозата на италианския писател Умберто Еко за вечно бързащия човек на XXI век, опънал до скъсване съдбовната си връзка с природата. Но днес вече има места, които отново ни връщат към природата, вдъхновяват ни и внасят красота в ежедневието. Това са малки оазиси, където ...

Заглавие: **Как заможни университети като Харвард и Принстън си позволят да игнорират съдебно решение за позитивната дискриминация**

Дата: 20.07.2023 11:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

През юни Върховният съд забрани позитивната дискриминация при прием в университет, но много елитни свърхогати училища няма да трябва да се съобразяват с тях, ако просто откажат федерално финансиране. Председатели на елитни университети реагираха на Решението на Върховния съд за забрана на позитивната дискриминация при приема от 29 юни с почти всеобщо неодобрение. Президентът на Принстън Кристофър...

Заглавие: **Български институт ще ръководи една от областите в инициатива на ЕК за внедряване на ИИ**

Дата: 20.07.2023 11:05

Медия: [Financiatribune.bg](#)

Българският институт INSAIT е избран за лидер на една от петте работни групи в проекта dAIEDGE. Това е ключова инициатива на Европейския съюз за развитие и внедряване на изкуствения интелект с фокус върху крайни и периферни устройства (Edge AI). Проектът включва 37 водещи университета, фирми и организации от 16 държави. България е представена от Института за компютърни науки, изкуствен интелект и ...

Заглавие: **Бизнес и учени с отворено писмо: AI е сила на доброто, няма да ни избие**

Дата: 20.07.2023 11:00

Медия: [Money.bg](#)

Изкуственият интелект не е екзистенциална заплаха за човечеството, той ще бъде трансформираща сила на доброто - стига да вземем правилните критични решения за развитието и прилагането му. Това е позицията на близо 1400 учени и бизнесмени, които се подписаха под отворено писмо в отговор на "апокалиптичното говорене за AI". Позицията е по инициатива на института за информационни технологии Британско...

Заглавие: **БНБ с интересна информация за продажбите на имоти у нас**

Дата: 20.07.2023 09:16

Медия: [Варна 24](#)

Продажбите на чужденци на имотите им в България отново изпревариха покупките, отчете БНБ. За първите пет месеца на тази година нетният поток от инвестиции на чуждестранни лица в недвижими имоти е отрицателен в размер на 1 млн. евро, при отрицателен нетен поток от 10.3 млн. евро за януари – май 2022 г. Основните продажби идват именно от руснаци, като отрицателният поток от Русия е в размер на 4.7 м...

Заглавие: **"ИзиДжет" отчете рекордна печалба през третото тримесечие на фона на лятното търсене на пътувания**

Дата: 20.07.2023 10:43

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Британската авиокомпания "ИзиДжет" (EasyJet) е отчетла рекордна печалба преди облагане с данъци от 203 милиона британски лири (262,48 милиона долара) за третото си финансово тримесечие (април-юни), предаде Ройтерс. Приходите от продажба на билети са се увеличили с 22 на сто на годишна основа на фона на все по-голямото търсене на пътувания през лятото. Очаква се авиокомпаниите в Европа да отчетат си...

Заглавие: **Умните градове привличат все повече туристи**

Дата: 20.07.2023 12:04

Медия: [Kmeta.bg](#)

През последните години, градовете, които използват технологии, за да подобрят качеството на живот на своите жители, привличат все повече туристи. Благодарение на технологии като сензори, оптична или 5G мрежа и изкуствен интелект, те подобрят не само енергийната ефективност, транспорта, безопасността и други, но имат и съществена добавена стойност за изживяването на жителите и гостите на града. Умн...

Заглавие: **Вече комбинирани стратегии за развитие ще са "вход" за евросредствата**

Дата: 20.07.2023 11:42

Медия: [24 Часа](#)

Европарите през този програмен период ще се получават чрез разработване на комбинирани стратегии за интегрирани териториални инвестиции."Указания за разработване на концепции за интегрирани териториални инвестиции за програмния период 2021-2027 г. буквално преди дни бяха дадени от Министерството на регионалното развитие /МРРБ/. В представянето на указанията бяха подчертани две акцента – че срокъ...

Заглавие: **ТЪРГОВИЯ: В Узбекистан търсят български храни**

Дата: 19.07.2023 14:31

Медия: [AgroTV](#)

Говорим с Веселин Халачев – председател на Обединените бизнес клубове и на Българо-Узбекската Търговска Камара. Потенциал за търговия с Узбекистан на стоки от хранително-вкусовата промишленост. Големи са възможностите за потребление на храни, тъй като жителите на държавата наброяват вече 37 милиона души, които искат да се хранят с качествена европейска продукция.

Заглавие: **УАМ: Дубайската търговска камара организира уебинар, посветен на зеленото финансиране**

Дата: 19.07.2023 14:05

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Дубайската търговска камара организира уебинар, посветен на зеленото финансиране и възможностите за инвестиции, предаде новинарската агенция на ОАЕ – УАМ.Уебинарът представи ценни насоки, целящи да помогнат на компаниите да получат достъп до зелено финансиране, да привлекат зелени инвестиционни проекти, да споделят най-добри практики и да вдъхновят участниците да включат устойчивостта в своите инв...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Вкарват педофилите в регистър, работодатели могат да отказват да ги наемат**

Дата: 20.07.2023 11:07

Медия: [ПИК](#)

С промените в Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за защита от домашното насилие, работодатели ще могат да отказват да наемат осъждани педофили, когато дейността им ще е свързана с деца. Народното събрание прие предложението на Петър Петров от "Възраждане" за създаване на Национална информационна система за превенция и защита от педофилия и на Национален регистър за случаите на педофил...

Заглавие: **Спасение от презастрояване: Общината купи 56 частни имота в "Овча купел"**

Дата: 20.07.2023 11:15

Медия: [София Дир.бг](#)

На тяхно място може да бъдат изградени само обществени сгради като детски градини и училища56 частни имота с обща площ около 60 дка в междублокови пространства на ж.к. "Овча купел 1" ще бъдат спасени от презастрояване. Това заяви председателят на Столичния общински съвет Георги Георгиев на пресконференция днес. Той и главния архитект на София Здравко Здравков представиха градоустройствено решение...

Заглавие: **Китайците работят повече от всякога, но недоволството им расте**

Дата: 20.07.2023 10:32

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Когато Националното статистическо бюро в Китай обяви, че през април китайците са работили средно по 48.8 часа на седмица, данните станаха повод за подигравки в социалните мрежи. Когато Националното статистическо бюро в Китай обяви, че през април китайците са работили средно по 48.8 часа на седмица, данните станаха повод за подигравки в социалните мрежи. "Това число включва държавните служители. Опи...

Заглавие: **Българската асоциация на заведенията защити скъпярската пържола**

Дата: 20.07.2023 11:37

Медия: [Телеграф](#)

Българската асоциация на заведенията защити продажбата на скъпите пържоли в ресторантите по морето. Поста на БАЗ е по повод новината за мъжа, който олекна с 650 лева за обяд в ресторант във Варна. Като пет стотак брой само за три "златни" пържоли. ЗАРАДИ ЗЛАТНИТЕ ПЪРЖОЛИ: КЗП започва проверка Според Асоциацията Ри Бай вероятно Блек Ангъс Небраска USA цената на това месо е 200лв за килограм в мага...

Заглавие: **Коя от ползите на електронното трудово досие би била най-полезна и важна за Вас?**

Дата: 20.07.2023 11:03

Медия: [Informiran.net](#)

Като Доставчик на удостоверителни услуги БОРИКА АД реализира специален проект за внедряване на електронно трудово досие в своята практика. Използването му изцяло дигитализира трудовоправните документи – тяхното създаване, администриране и архивиране. Разработената система за електронно трудово досие напълно покрива нормативните изисквания и създава правно спокойствие и за двете страни – работодате...

Заглавие: **Всички места по държавна поръчка в Икономически университет – Варна са запълнени**

Дата: 20.07.2023 09:51

Медия: [Варна 24](#)

Приключи записването на новоприетите студенти по държавна поръчка в Икономически университет – Варна. Кандидатстващите за учебната 2023/2024 година във висшето училище са значително повече от определените места. Засилен интерес към предлаганата образователна услуга е регистриран още по време на ранния прием, когато са заети над 50% от квотата за държавна поръчка в образователно-квалификационна сте...

Заглавие: **Значението на счетоводството за малкия бизнес**

Дата: 20.07.2023 10:43

Медия: [Флагман.бг](#)

Счетоводство е в основата на доброто финансово управление и е от решаващо значение за успеха и растежа на всеки бизнес, особено на малкия. И все пак то често се пренебрегва от собствениците на малък бизнес, които се фокусират предимно върху ежедневните си операции. В тази статия ще подчертаем важноста на правилно воденото счетоводство и как то може да повлияе положително на бизнеса. Източник на ...

Заглавие: **Google ще кара служители да работят без... интернет**

Дата: 20.07.2023 10:20

Медия: [Money.bg](#)

Светът е голям и хакери дебнат отвсякъде - на практика няма фирма по земното кълбо, която да не е усетила това през последните години. Унищожаване на важни файлове, промишлен шпионаж, заключване на информацията срещу откуп - киберзаплахите ударят големи и малки. Налага се затягане на мерките за безопасност и Google възнамеряват да стигнат възможно най-далеч. Те започват пилотна програма, в рамките...

Заглавие: **Намалява безработицата в Плевен**

Дата: 20.07.2023 11:45

Медия: [Българско национално радио](#)

В Плевен отчитат леко намаление на безработните в края на месец юни. Търсят се работници за почти всички икономически сфери. 2163 са регистрираните безработни в Бюрото по труда. Това е лек спад в края на юни спрямо месец май - с 0,1%, или с 37 лица по-малко. Равнището на регистрираната безработица в Плевен е 4,3% , което е по-малко от средното за страната – 5 процентни пункта. Регистрираните безр...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Министър Славов обсъди с френския посланик съдебната реформа**

Дата: 20.07.2023 11:03

Медия: [Телевизия Еуроком](#)

Министърът на правосъдието Атанас Славов и посланикът на Франция Жоел Мейер обсъдиха състоянието на българската правосъдна система в светлината на очакваното приемане на страната ни в Шенгенското пространство и възможностите за повишаване на квалификацията на българските магистрати с френска подкрепа. Министър Славов запозна френските си гости с предстоящите конституционни промени, които целят зас...

Заглавие: **Британски и френски издания коментират превземането и подпалването на шведското посолство в Багдад от протестиращи**

Дата: 20.07.2023 10:10

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Разгневени от изгарянето на Корана в Швеция протестиращи шурмуваха шведското посолство в Багдад, пише в заглавие британският в. "Гардиън".Изданието посочва, че протестите са свикани от привърженици на влиятелния духовник Муктада Садр, които са разгневени от изгарянето на Корана в Стокхолм.Протестиращите успяха да проникнат в комплекса на посолството рано тази сутрин и подпалиха малък пожар. Разпро...

Заглавие: **Проучване: Тръмп има 47% подкрепа сред републиканците, губернаторът на Флорида - 19%**

Дата: 19.07.2023 17:34

Медия: [Frog news](#)

Седемдневното проучване, чийто край бе поставен в понеделник, демонстрира, че подкрепата за Тръмп, който бе президент на САЩ от 2017 г. до 2021 г., е нараснала в сравнение с резултата му от юни, който беше 43 процента. Другите кандидати за номинация на Републиканската партия Вивек Рамасвами, предприемач в сферата на биотехнологиите, и бившият вицепрезидент Майк Пенс имат съответно 9 и 7 процента. ...

Заглавие: **"Лукойл" ще иска защита на репутацията си в съда**

Дата: 20.07.2023 11:38

Медия: [vEvesti.bg](#)

"Лукойл Нефтохим Бургас" АД обяви, че възнамерява да се обърне към съда за защита на своята делова репутация, след като вчера в кулоарите на парламента съпредседателят на "Продължаваме промяната" Кирил Петков съобщи, че ще бъде внесено предложение "за вкарване обратно на контрола на българската държава в пристанище Росенец" като акционерното дружество ще продължи да оперира на пристанището чрез за...

Заглавие: **"Лукойл" ще съди политически фигури, "уронващи репутацията" му**

Дата: 20.07.2023 10:52

Медия: [Бизнес новините](#)

Причината е назреият проблем около пристанище "Росенец" "Лукойл Нефтохим Бургас" АД възнамерява да се обърне към съда за защита на своята делова репутация. "Голословните обвинения от страна на представители на някои политически партии и парламентарни обединения могат да се отразят негативно върху имиджа на бранда и репутацията на нашата компания, която повечето от нейните работници и служители, к...

Заглавие: **Свидетелски показания заковават кмета на Годеч Радослав Асенов, любовницата му и зам.-кметницата за далавери с европари**

Дата: 20.07.2023 11:26

Медия: [Клюки.бг](#)

След като в предишно разследване разказахме за схемите, посредством които несменяемият гербаджийски кмет на Годеч Радослав Асенов източва европейски средства, днес е време да поставим въпроса защо при толкова изобилни данни за нарушения на закона и откровено присвояване, градоначалникът се готви да кметува нови четири години, вместо да търка арестантските нарове. И за да не бъдем голословни, ще ц...

Заглавие: **Йордан "Орце" Камчев - какво (официално) притежава удареният от САЩ македонски мултимилонер**

Дата: 20.07.2023 11:30

Медия: [Money.bg](#)

Един от най-богатите и влиятелни хора в Северна Македония - бизнесменът Йордан "Орце" Камчев, попадна под тежки американски санкции, след като Министерството на финансите на САЩ го включи в "черния списък" на лица, участващи в корупционни схеми, които дестабилизируют Западните Балкани. Това е пореден удар срещу забъркания в множество скандали бизнесмен, който през 2018 г. беше предложен за почетен ...

Заглавие: **Още 1 син на ДС: депутат от ППДБ и топдлъжник на НАП**

Дата: 20.07.2023 11:09

Медия: [София Медия](#)

"Клуб #ДължаНаНАП в Парламента се увеличава! Депутатът Ивайло Валентинов Шотев от коалиция ППДБ е бил едноличен собственик на "НО ДО ГАРД", която има над 360 хиляди лв. задължения към НАП. Фирмата е прехвърлена през октомври 2021 г. на баща му Валентин Шотев - бивш щатен служител на ДС. Това се е случило след включването ѝ в списъка с големи #ДължнициНаНАП през април 2021 г. Шотев прави компания в 49...

Заглавие: **Лидерски скок в изкуствения интелект. Революция от наши учени**

Дата: 20.07.2023 11:12

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Българският институт INSAIT е избран за лидер на една от петте работни групи в проекта dAIEDGE. Това е ключова инициатива на Европейския съюз за развитие и внедряване на изкуствения интелект с фокус върху крайни и периферни устройства (Edge AI). Проектът включва 37 водещи университети, фирми и организации от 16 държави. България е представена от Института за компютърни науки, изкуствен интелект и ...

Заглавие: **Казусът Росенец: Излезе официалната позиция на Лукойл**

Дата: 20.07.2023 10:56

Медия: [Скандал](#)

"Лукойл Нефтохим Бургас" АД възнамерява да се обърне към съда за защита на своята делова репутация. "Голословните обвинения от страна на представители на някои политически партии и парламентарни обединения могат да се отразят негативно върху имиджа на бранда и репутацията на нашата компания, която повечето от нейните работници и служители, клиенти и доставчици продължават да считат за един от най-...

Заглавие: **Къде в Гърция може да си купите имот на цената на апартамент в София?**

Дата: 20.07.2023 10:11

Медия: [Бизнес новините](#)

Вижте как вървят цените на имотите в южната ни съседка Много българи продължават да имат интерес към закупуване на имот в Гърция. Нещо повече, тази година интересът към ваканционни имоти в южната ни съседка и засилен, при това предимно от хора в предпензионна възраст. Как вървят цените на къщи, вили и парцели в Гърция? Цената зависи разбира се от местоположението на имота. Най-популярната сред бъл...

Заглавие: **Най-печеливши от климатичния закон в САЩ са чуждите компании**

Дата: 20.07.2023 10:42

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Америка се опитва да изгради местни вериги на доставка, но се нуждае от международна експертиза. Климатичният закон, приет в САЩ през 2022 г., отприщи вълна от държавни субсидии, които да помогнат на страната да изгради индустрия с чиста енергия. Най-големите бенефициенти обаче засега са чуждестранните компании. Законът за намаляване на инфлацията (IRA) стимулира американски проекти за чиста енергия...

Заглавие: **НАСА: Това ще е най-хладното лято до края на живота ви**

Дата: 20.07.2023 10:13

Медия: [Епицентър](#)

Германия обмисля дали да последва примера на Испания и да въведе сиести, за да се справи с изпепеляващата гореща вълна, ударила цяла Европа. Германия обмисля дали да последва примера на Испания и да въведе сиести, за да се справи с изпепеляващата гореща вълна, ударила цяла Европа, съобщиха западни издания. Група за обществено здравеопазване препоръча на германците да възприемат традиционната за Испа...

Заглавие: **Създава се Институт за анализи и прогнози към министъра на финансите**

Дата: 20.07.2023 12:07

Медия: [Economy](#)

Към момента няма звено, което да изготвя микро- и макроикономически анализи и прогнози по различни направления. Правителството прие постановление за създаване на Институт за анализи и прогнози към Министерството на финансите и за приемане на неговия устройствен правилник. Причината за създаването му е установената липса в системата на Министерството на финансите на изградена специализирана админист...